
 

   

 
 

ATA DA 10ª REUNIÃO ORDINÁRIA 

2024/2025 

(CONVOCAÇÃO nº 51/2025- CIPA/SEDUC – D.O.S. 6 de março de 2025) 

 
Aos vinte e seis dias do mês de março de 2025, foi realizada a 10ª Reunião Ordinária da Comissão 1 

Interna de Prevenção de Acidentes e de Assédio – CIPA Setorial Educação, nas dependências da 2 

sala de reuniões 01 (um) do Centro Darcy Ribeiro – Formação, pesquisa e Tecnologia 3 

Educacional, Rua São Paulo, 40ª, Vila Belmiro, Santos  com a presença dos representantes da 4 

CIPA Setorial Educação, Sras. Aline Beraldo Moraes Tavares (vice-presidente), Maria de Fátima 5 

Alves dos Santos, Ana Paula Strafaci Teixeira, Raquel Fonteles Morais, Aldemir Cariri de Lima, 6 

Márcia Pinto Fava Geres, Andréa Christina Wolfsohn, e dos  representantes da Coordenadoria de 7 

Engenharia de Segurança do Trabalho da Secretaria de  Finanças e Gestão (COSEG/Sefin) Sra. 8 

Patricia Pontes e Sr. Antônio Luis Borges. Também participou da reunião a servidora Paola 9 

Amorim Branquinho, candidata à representante da CIPA Setorial Educação para a gestão 10 

2025/2026. A Presidente Sra. Rosana da Costa Corrêa Parra encontra-se em gozo de férias e a 11 

reunião foi então presidida pela vice-presidente. Ordem do dia: Abertura: Os presentes 12 

iniciaram uma discussão a respeito de funcionários contratados de empresas terceirizadas que 13 

atuam nas escolas (Base Limpeza, Cozinha, Profissionais de Apoio Escolar Inclusivo), sobre 14 

acidentes de trabalho e uso de Equipamentos de Proteção Individual (EPIs). A Sra. Patrícia 15 

ressaltou a questão de a PMS e Seduc serem corresponsáveis por estes trabalhadores. Os 16 

representantes da CIPA podem beneficiar o trabalhador terceirizado, notificando os responsáveis 17 

pelos contratos das necessidades destes trabalhadores. Um exemplo seria o uso dos EPIs. Também 18 

foi evidenciada a garantia dos direitos trabalhistas aos trabalhadores contratados pelas empresas 19 

terceirizadas. A cipeira Maria de Fátima, ao pesquisar o Termo de Fomento firmado com a 20 

empresa USC Sáude para contrato de Profissionais de Apoio Escolar Inclusivo, ressaltou que não 21 

há nenhuma cláusula que fale sobre acidentes de trabalho que possam ocorrer e como proceder. A 22 

cipeira Aline ressaltou as constantes cobranças que eram realizadas pelo conselho do FUNDEB 23 

em relação ao cumprimento do contrato firmado com a empresa Base, de limpeza, no tocante aos 24 

EPIs e equipamentos de segurança para a correta realização dos trabalhos, pois eram notadas 25 

muitas falhas. A Sra. Patrícia ressaltou a importância de uma boa administração, de uma boa 26 

organização do trabalho e que estes fatores podem mudar cenários. Porém todos devem ter ciência 27 

da importância que a segurança tem e sempre deve ter. Todas as Secretarias da PMS devem ter 28 

isso em mente. A cipeira Andréa completou este pensamento com a questão da empatia, uma vez 29 

que é necessário ter um olhar para o outro. O Sr. Borges complementou dizendo que a Secretaria 30 

de Educação (SEDUC) está à frente das outras, uma vez que é instruída, ativa e abre os 31 

Comunicados de Acidente de Trabalho (CATs), sempre que um acidente ocorre. Também se 32 

ressaltou a importância do Secretário(a) que está frente a qualquer pasta validar o trabalho da 33 

CIPA, assim como ocorre com a Secretaria de Educação. 1. Análise dos Relatórios de 34 

Investigação de Acidentes de Trabalho: Nesse mês foram analisados relatórios de investigação 35 

de acidente de trabalho com as recomendações dos TST da Sefis/Coseg/Sefin e conclusão do 36 

médico perito informando se tem ou não nexo causal (nºs 30, 32, 36, 37, 38, 42, 44, 46 e 50/2025). 37 

Foi verificado, após análise de acidente de trabalho, a necessidade da CIPA Setorial Educação 38 

verificar junto à Equipe Gestora sobre a mesma já notificou os responsáveis da Secretaria de 39 

Educação sobre o banheiro no qual se deu o acidente de trabalho e acompanhar sua adequação 40 

junto à UME Derossé José Oliveira, pois o acidente ocorrido poderia ter sido muito mais grave 41 

devido a diferença de níveis que existe no piso. Constatou-se a necessidade de nivelamento deste 42 

piso para que não haja outros acidentes. 2. Levantamento do número de CATs da PMS em 43 

2025: O Sr. Borges apresentou um levantamento sobre o número de CATs desta PMS abertos em 44 

2025 e ressaltou que a SEDUC lidera este ranking por ser a Secretaria mais ativa em relação a este 45 



 

assunto. A SEDUC detém 46% das CATs abertas até então. Em seguida temos SMS com 24%, 46 

SEDS com 13%, SESEG com 5%, SEFIN e SEPREF com 4% e SESETUR e SECULT com 2%. 47 

3. Lei nº 4.611, de 24 de março de 2025: O Sr. Borges apresentou para discussão entre o grupo a 48 

lei que institui o programa municipal de prevenção contra a prática de atentados violentos nas 49 

dependências das escolas municipais e que dá outras providências, chamando atenção para o 50 

artigo 5º, que foi vetado. 4. Casa do Educador: O cipeiro Aldemir explicou que há 12 anos, a 51 

então Secretária de Educação Suely Maia visitou a casa do Educador do município de Guarujá e 52 

inspirada no programa, criou um projeto para Casa do Educador de Santos. Porém o projeto não 53 

teve andamento. Face a cobrança do Ministério Público para que a Secretaria de Educação 54 

desenvolva programas próprios de cuidados da saúde de seus servidores, o projeto foi retomado. O 55 

cipeiro Aldemir está à frente deste projeto, que tem previsão de início para agosto do corrente ano. 56 

A Casa do Educador funcionará na Avenida Bernardino de Campos (canal 2), onde hoje funciona 57 

a UME Emília Maria Reis, com horário estendido até às 22h, oferecendo diversos serviços aos 58 

educadores. Serão firmados convênios com universidades para obtenção de profissionais para 59 

atuarem na Casa do Educador. Nada mais havendo a tratar, a vice presidente deu por encerrada a 60 

reunião. Santos, vinte e seis de março de dois mil e vinte e cinco.Nada mais havendo a tratar, a 61 

presidente deu por finalizada a reunião.   ______________________________________________ 62 
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